
 

 

 

СЪДЪРЖАТЕЛЕН ОТЧЕТ ПО НП „ИНОВАЦИИ В ДЕЙСТВИЕ“ 

2022/2023 година 

Обмен на иновационни практики (мобилности) за споделяне на опит на 

място между училищата. 

Основно училище "Шандор Петьофи" гр. Хасково участва в НП 

„Иновации в действие“. Като иновативно училище, участващо в 

Националната програма си поставихме следните цели – да покажем 

развитието на въведения от нас иновативен учебен предмет „Дигитална 

математическа досетливост“, който се изучава от класовете в начален етап, 

да покажем и дискутираме с нашите партньори значението на иновацията за 

постиженията на учениците и за засилване на интереса на учениците към 

математическите науки, да създадем условия за анализиране на 

наблюдаваните уроци, практическото приложение на изученото и 

методическия опит на педагогическите специалисти, осъществяващи 

иновацията, да обменим опит с друго иновативно училище, да наблюдаваме 

развитието на иновационните процеси в училището партньор, да проведем 

съвместни уроци и мероприятия. 

Двустранно сътрудничество между иновативни училища – ОУ 

„Шандор Петьофи“ осъществи контакт и подписа договор за 

сътрудничество по НП „Иновации в действие“ с иновативно Основно 

училище "Свети Свети Кирил и Методий", гр. Ботевград, София област. 

Партньорство с училище, което не е включено в списъка на 

иновативните училища – Второ основно училище „Христо Ботев“, гр. 

Гълъбово, област Стара Загора. 

Реализиране на мобилността за обмен на иновации между училищата. 

Наблюдаваните дейности и изяви на участващите училища се 

покриват с целите и задачите на НП „Иновации в действие“. Училищата 

популяризират иновативните практики и продукти, имат пряк обмен на 

иновативни идеи и създават иновативно пространство за представяне на 

иновативните практики, тяхното разширяване и устойчивост. Присъстват 

представители на местни медии, ученици от училището домакин и от 

училищата гости, присъстват учители от училището домакин като гости. 

Пряка демонстрация на иновацията в реална среда  



В периода от 15.03.2023 г. до 17.03.2023 г. г. ОУ „Шандор Петьофи““ 

проведе домакинска среща по НП “Иновации в действие”. Поредица от 

дейности, насочени към обмяна на ефективни практики в областта на 

образователните иновации, които да повишат мотивацията за учене и 

резултатите от обучение на учениците. Програмата включваше представяне 

на иновативните дейности на ОУ „Шандор Петьофи“, работни срещи за 

обмяна на опит между учители, открита практика, демонстрация и 

последваща дискусия на тема „Предизвикателства и възможности при 

провеждане на проектно базирано обучение”, в които учениците 

демонстрираха завидни умения за работа в екип, комуникативни и 

презентационни умения, критично и творческо мислене и др. 

Първи ден - посрещане на гостите, представяне на колективите, 

разглеждане на училищната база за учебна и иновативна дейност, 

презентация „Нашето училище”, дискусия какво представлява иновацията 

на ОУ „Шандор Петьофи” и нейното въздействие върху училищната и 

местната общност. Открит урок по Дигитална математическа досетливост и 

работа в платформата. 

Втори ден – наблюдаване на иновативни практики и дейности, 

семинарен урок с ученици от 4, участващи в иновацията, изпълнение на 

проектни задачи . Демонстрация а иновативни практики по Роботика. 

Учениците представиха и свои компютърни презентации, разделени в 7 

отбора. На кръгла маса бяха обсъдени и дискутирани представените 

иновативни процеси и тяхното въздействие за развитието на образованието 

и в частност за засилване на интереса на учениците към математическите 

науки. Денят завърши с разглеждане на областния център и посещение на 

Александровската гробница и църквата в с. Узунджово. 

Представяне на продукти на учителите, както и продукти на 

учениците от реализиране на училищната иновация, размяна на електронни 

носители с иновативни практики, дейности и продукти, предложения за 

работещо сътрудничество. 

Участие на учениците от партниращите училища в иновационните процеси  

- участие в практически урок на учениците от 4 клас; 

- участие в обсъждането и дискусиите, свързани с иновацията и 

наблюдаваните дейности; 

На гостите беше предоставена възможност да се включат в практическите 

занимания, свързани с работа в електронна платформа, работа с дигитално 

съдържание и състезание с роботи. 

 



От 26.04.2023 г. до 28.04.2023 г. ОУ „Шандор Петьофи“ беше гост на 

Основно училище "Свети Свети Кирил и Методий", гр. Ботевград, София 

област. 

Групата се състоеше от осем учители от ОУ "Шандор Петьофи". Пред нас 

се проведоха работа по групи, работа в екип, интерактивни дейности, 

свързани с пролетните празници, електронна игра „Знанието е богатство“. В 

проекта са включени компетентности по български език и литература, 

математика, родинознание, технологии и предприемачество, компютърно 

моделиране. 

Продукти от мобилността: презентации, брошури, флаери, дигитални 

филми, дигитална книжка 

 


